



市工商联强化推进“三引工程” 有力促进滨州民营经济健康发展

滨州日报/滨州网讯(记者李明元 通讯员 巩萌萌 报道)思想政治工作始终是工商联的主责主业、核心职能,是工商联不可替代的集中体现。近年来,滨州市工商联始终坚持“信任、团结、服务、引导、教育”工作方针,扎实开展政治引领、思想引导工作,深化理想信念教育,引导全市广大民营经济人士听党话、跟党走,有力促进了滨州民营经济健康发展和民营经济人士健康成长。

加强党建引领,提高政治站位。强覆盖,建立商会党建“红色矩阵”。实施“双建双促”,推动新成立的商会在成立商会时同步成立党组织,市级15家符合建立党组织条件的商会实现应建尽建。推动县区工商联

指导所属商会成立党组织并开展活动,以“渤海红”党建联盟为共同品牌,推动组织联合、服务联动、活动联办、阵地共建、品牌联创。“‘渤海红’党建联盟‘强党建’引领‘强发展’”经验做法,获省工商联领导批示肯定。强规范,创建引领发展“红色品牌”。选派百余名党建指导员“一对一”深入企业指导党建工作,引导各支部积极争创星级党支部,推进“一支部、一品牌”建设,打造了滨州市福建商会党支部的“爱拼会赢”品牌、滨州市物流协会党支部的“红色领航、使命必达”等党建品牌,打造形成了一道商会党建风景线。

增强教育引导,凝聚思想共识。

抓牢政治教育。建立两处民营经济人士理想信念教育基地。先后组织民营企业企业家350余人次赴延安、嘉兴、西柏坡等地开展理想信念教育活动,引导民营经济人士听党话、跟党走。抓好传承教育。实施“青蓝接力工程”,举办“大手拉小手,传承辉煌”民企大讲堂,重点推进年轻一代民营经济人士教育培训。抓实培训教育。全方位、多层次开展各类培训,举办“成就企业家梦”系列培训活动、政策与法律培训、滨州市赋能“制造强市”建设企业家培训班,促进企业家互相交流学习,提升综合素质。

强化精神引路,培塑责任担当。引导民营企业在服务发展、乡村振兴

、稳岗就业、公益慈善等领域担责出力,做到富而有责、富而有义、富而有爱。聘请24位优秀企业家为滨州市“发展顾问”,8位商会会长被聘为“滨州市招商大使”。滨州市湖北商会招引湖北万润新能源科技股份有限公司总投资160亿元的鲁北万润智慧能源项目落户滨州。动员广大民营企业投身乡村振兴,先后组织开展“百企百会兴百村”“千企百会兴千村”活动。2023年,839家民企参与乡村振兴行动,兴村项目905个,总投资达137.2亿元,受益村1808个。深入开展爱心助学、扶贫帮困等活动,引导和鼓励民营经济人士积极投身光彩事业,展现了致富思源、回报社会的良好形象。

恒丰银行滨州分行: 抢占科技金融新赛道

滨州日报/滨州网讯(记者周海东 刘迪 通讯员 贾亭亭 报道)近日,在山东如悦医疗科技有限公司生产车间内,记者目睹了自动化生产线的高效运转。该公司作为一家高新技术企业,专注于高端医疗器械、医疗耗材及医用防护用品的研发与制造,拥有17项授权专利,产品远销全球十多个国家和地区。

公司总经理王春凯告诉记者,为抓住市场机遇,公司计划升级净化车间、购置智能化装备并新增生产线,但资金方面存在部分缺口。在这关键时刻,恒丰银行滨州分行积极响应政策指引,主动与公司对接,为公司量身定制金融综合服务方案,充分利用总分行绿色审批通道,仅3个工作日即完成对公司1亿元授信审批,并根据公司需求迅速

发放贷款4270万元。这对企业来说既是一场及时雨,也为其未来发展注入了新的动力。

在恒丰银行滨州分行支持下,如悦医疗通过购置智能化装备和升级生产线,生产效率大幅提升,输液器产能从日产50万支增加到150万支,注射器产能从日产25万支增加到125万支,规模效应显著增强。同时,智能化装备的应用也代替了原先的人工生产方式,降低了用工成本,提高了产品质量和稳定性。

该行在支持如悦医疗过程中,不仅提供资金支持,还通过指导企业向财政申请贴息等方式降低企业融资成本,大大减轻了企业财务负担。

据该行相关负责人介绍,这笔业务是恒丰银行落地的首单设备更新改造再贷款业务,也是滨州分行

蓄势赋能新质生产力

贯彻落实中央对支持制造业相关工作部署,积极传导政策红利,助力企业降本增效的典型案列。这一案列不仅展示了恒丰银行滨州分行在服务实体经济方面的积极作为,也为其他企业提供了可借鉴的经验和启示。

近年来,恒丰银行滨州分行充分发挥优势,深度服务五大千亿级优势产业集群转型升级,围绕区域内先进制造业发展需求,重点支持区域内龙头企业,如京博、渤海、香驰等,为其提供了超过20亿元的信贷支持,有力推动了企业的技术创新和产业升级,为滨州实体经济发展注入新的活力。

在支持科技型企业方面,该行主动对接省科技厅,依托有利政策,针对小微科创企业推出“科技成果

转化贷”特色产品,旨在解决科技型企业在研发、成果转化和市场推广等方面的资金需求,为企业创新发展提供强有力的金融保障。同时,该行还通过单列信贷计划,给予利率优惠、下放审批权限等措施,进一步提升服务质效。此外,该行还注重解决科技型中小企业担保难题,加大与融资性担保公司合作力度,将融资担保额度由5000万元增至2亿元,授信额度也提升至7000万元。

下一步,恒丰银行滨州分行将继续坚持以服务实体经济为己任,不断优化金融资源配置,提高金融通效率,创新产品和服务,抢占科技金融“新赛道”,助力新质生产力更好发展,为滨州经济高质量发展作出更大贡献。

我市签发首票 中厄自贸协定原产地证书



滨州日报/滨州网讯(记者王琪 通讯员 常天辰 报道)2024年5月1日,中国-厄瓜多尔自贸协定正式生效。6月18日,在滨州海关业务大厅,海关关员为山东京博农化科技股份有限公司出口到厄瓜多尔的一批吡唑醚菌酯与吡啶菌胺的复配制剂签发了中国-厄瓜多尔自贸协定原产地证书。这是协定生效后,我市签发的首票中厄自贸协定原产地证书。凭借这证书,京博农化出口到厄瓜多尔的复配制剂,在当

地通关缴纳的关税税率将降低5%。

据了解,吡唑醚菌酯与吡啶菌胺的复配制剂是一种新型广谱杀菌剂,广泛应用于多种作物病害防治,能改善作物生理机能。“我们致力于成为全球领先的绿色农业生产方案的药肥服务商,依托丰富的产品线和国家CNAS认证实验室等科研平台,持续开发绿色高效的农业投入品。”京博农化外贸部业务员舒慧婷说。

滨州海关综合业务一科科长杨剑峰表示:“中厄自贸协定生效实施将持续提升两国间贸易投资自由化便利化水平。我们将进一步加强政策宣传和靶向推介,帮助企业用足用好自贸协定项下关税减让等优惠政策,促进自贸协定红利在更大范围内释放。”

滨州海关推行 “批次检验”模式试点 助危险品出口“化繁为简”

滨州日报/滨州网讯(记者王琪 通讯员 刘金辉 报道)近日,经滨州海关审核申报材料合格后,山东滨化东瑞化工有限责任公司生产的22.4吨三氯乙烯,采取“批次检验”模式放行,自青岛港出境出口泰国。

据了解,“批次检验”模式是将同一生产商、同一商品名称、成分组分相同、危险类别相同的出口危险化学品纳入一个检验批。同一检验批内实施一次现场检验、多次申报出口的监管模式。

“批次检验”模式改革充分结合企业生产经营特点,以批次监管推动出口监管体系重构,将海关监管嵌入企业生产实际,实现监管效能与通关效率双提升。下一步,我们将持续完善改革方案,扩展模式适用范围,切实推动辖区企业高质量发展。”滨州海关副关长陈庆说。

试点工作。

山东滨化东瑞化工有限责任公司因货物长期稳定、管理规范、诚信度高,成为滨州海关首个“批次检验”试点企业。“新模式运行后,公司出口危险品放行效率大幅提高,订单交货时间也相应缩短,为公司抢订单、占市场提供了有力支持。出口周转加速,公司的库存成本也降低了。”该公司外贸部经理张振红说。

“批次检验”模式改革充分结合企业生产经营特点,以批次监管推动出口监管体系重构,将海关监管嵌入企业生产实际,实现监管效能与通关效率双提升。下一步,我们将持续完善改革方案,扩展模式适用范围,切实推动辖区企业高质量发展。”滨州海关副关长陈庆说。

2024世界智能产业博览会在天津开幕

6月20日,参观者在博览会中国联通展台参观。当日,2024世界智能产业博览会在国家会展中心(天津)开幕。本次博览会主题为“智行天下 能动未来”,由天津市人民政府和重庆市人民政府联合主办,是两地分别打造的世界性智能产业平台合并后的首次亮相。

据介绍,2024世界智能产业博览会展览面积达10万平方米,设置人工智能、智能网联汽车、智能制造等10大主题展区,500余家企业和机构参展。

(新华社记者 赵子硕 摄影)



加速布局! 中央企业 牵头建设24个创新联合体

新华社北京6月20日电(记者王希 任军)记者从国务院国资委获悉,日前,国务院国资委启动第三批中央企业创新联合体建设,围绕战略性新兴产业和未来产业等重点领域,在工业软件、工业母机、算力网络、新能源、先进材料、二氧化碳捕集利用等方向组织中央企业续建3个、新建17个创新联合体。

完成第三批布局后,共21家中央企业牵头建设24个创新联合体,促进产学研用力量相互支撑、高效互动、紧密合作,共同推进从基础研究到产业化的全链条创新。

来自国务院国资委的信息显示,创新联合体聚焦资金投入大、技术难度高、单个主体难以攻克的关键性、基础性技术,组织各类创新主体协同攻关,形成群体突破态势。除了推动一批关键核心技术

“攻出来”,还要推动一批攻关成果“用起来”、推动一批优势技术产品“强起来”,实现“从无到有”“从有到优”“从有到优”。

据了解,国务院国资委下一步将突出“体系化、任务型”定位,进一步发挥联合体功能作用,强化任务凝练、完善机制建设,引导联合体更大范围、更深层次吸纳创新优势力量,完善利益共享、风险共担等市场化机制,提升建设运行效能。

2019年以来,国务院国资委聚焦国家重大需求,组织60余家中央企业,在核心电子元器件、碳纤维、关键零部件、高端仪器仪表等领域,分两批组建了7个创新联合体,带动300余家高校、科研院所、地方国有企业、民营企业等各类创新主体,深化创新合作、强化协同攻关,有效维护了产业链供应链的安全性、稳定性。

全国在建和已建成运行的 国家级知识产权 快速维权中心数量达44家

新华社北京6月20日电(记者 宋晨)记者从国家知识产权局获悉,该局近日同意河北省白沟新城、平乡县开展国家级知识产权快速维权中心建设,全国在建和已建成运行的国家级知识产权快速维权中心数量达到44家,分布在全国13个省(自治区、直辖市)。

国家知识产权局相关负责人介绍,白沟新城(箱包)、平乡(自行车)快速维权中心未来将分别面向箱包、自行车产业开展知识产权快速维权工作,将有助于吸引更多设计人才向两地聚集,提升产品外观设计水平,支持传统行业转型升级,助推高质量发展。

今年超千家“小巨人”企业 将获财政奖补支持

新华社北京6月19日电(记者 申敏 韩佳诺)记者19日从财政部获悉,财政部、工业和信息化部将通过中央财政资金进一步支持专精特新中小企业高质量发展,2024年首批支持1000多家专精特新“小巨人”企业。

两部日前印发的通知明确,2024年至2026年,聚焦重点产业、未来产业领域,通过财政综合奖补方式,分三批次重点支持“小巨人”企业高质量发展。2024年

首批支持1000多家“小巨人”企业,以后年度根据实施情况进一步扩大支持范围。

据了解,中央财政资金将支持重点领域的“小巨人”企业打造新动能、攻坚新技术、开发新产品、强化产业链配套能力,同时支持地方加大对专精特新中小企业培育赋能。奖补标准方面,新一轮专精特新中小企业奖补政策拟沿用此前奖补标准,即按照每家企业连续支持三年,每家企业合计600万元测算对地方的奖补数额。

市供销社、工行滨州分行、市融资担保集团达成战略合作 量身打造金融产品赋能全市供销系统

滨州日报/滨州网讯(记者刘静 通讯员李坤森 报道)6月19日,滨州市供销社与工商银行滨州分行、滨州市融资担保集团有限公司战略合作签约仪式暨“滨州供销金融”产品发布会举行。

本次会议旨在通过三方通力合作,为全市供销系统引入金融活水,量身打造“滨州供销贷”“滨担数据贷”等系列金融产品,擦亮“滨州供

销金融”品牌,更好满足供销系统经营主体快速发展的融资需求,助力担当农业强市建设生力军。

据了解,工商银行滨州分行长期以来深耕三农发展,专业优势明显,创新能力突出,研发出众多服务“三农”的金融产品,在助力全市乡村振兴和加快农业农村现代化方面发挥了重要作用。滨州市融资担保集团聚焦主责主业,服务小微、“三

农”市场主体,积极发挥政策性融资担保的财政政策和金融基础设施作用,为乡村振兴注入强大新动能。近年来,全市供销系统全力构建以“1+1125”为基本框架的供销工作体系,强力推进农资保供稳价、“全程托管”服务、重要农产品应急保障、社有企业培育壮大、新型基层“村”两委“领办合作社+供销社

全程托管服务”新模式,加快打造农资流通服务主渠道,统筹打好“供销+基金+信贷+保险”组合拳,服务“三农”、助力乡村振兴成效显著。1-5月,全市供销系统实现销售总额542亿元,继续保持全省前列。

根据此次合作协议,三方将围绕农资仓储流通、土地托管服务、农产品应急保供等重点项目开展融资担保服务支持,实现意向授信额度7亿元。

国务院办公厅印发 《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》

新华社北京6月19日电 日前,国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

《政策措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,围绕创业投资“募投管退”全链条,进一步完善政策环境和管理制度,积极支持创业投资做大做强,充分发挥创业投资支持科技

创新的重要作用,按照市场化法治化原则引导创业投资稳定和加大对重点领域投入,强化企业创新主体地位,促进科技型中小企业成长,为培育发展新质生产力、实现高水平科技自立自强、塑造发展新动能新优势提供有力支撑。

《政策措施》明确5方面重点举措。一是培育多元化创业投资主体。加快培育高质量创业投资机构,支持专业性创业投资机构发展,发挥政府出资的创业投资基金作

用,落实和完善国资创业投资管理制度。二是多渠道拓宽创业投资资金来源。鼓励长期资金投向创业投资,支持资产管理机构加大对创业投资的投入,扩大金融资产管理公司直接股权投资试点范围,丰富创业投资基金产品类型。三是加强创业投资政府引导和差异化监管。建立创业投资与创新创业项目对接机制,实施专利产业化促进中小企业成长计划,持续落实落细创业投资企业税收优惠政策,实施符合创业

投资基金特点的差异化监管,有序扩大创业投资对外开放。四是健全创业投资退出机制。拓宽创业投资退出渠道,优化创业投资基金退出政策。五是优化创业投资市场环境。优化创业投资行业发展环境,营造支持科技创新的良好金融生态。

《政策措施》要求各地区、各部门精心组织实施,完善工作机制,加强统筹协调,共同推动促进创业投资高质量发展的各项措施落实落细。